
 

 

Prot. 0016323/2021 
San Pietro in Casale, 07/10/2021 
         Al Cons. Mattia Polazzi 
 
         Al. Cons. Diego Mazzanti 
         Gruppo consiliare 

         San Pietro in Testa 
 
 
Oggetto: Risposta a Interrogazione prot. 14299 del 08/09/2021. 
  Degrado e spaccio in via Calzolari 
 

 
Nel merito dell’interrogazione di cui all’oggetto si comunica quanto segue. 
A fronte delle segnalazioni riportate da alcune famiglie circa la situazione di 

degrado e spaccio di via Calzolari l’Amministrazione Comunale non è rimasta inerte e ha 
coinvolto le forze di Polizia, che ai sensi dell’art. 326 c.p.p.  stanno svolgendo, nell’ambito 
delle rispettive attribuzioni, le indagini necessarie per le determinazioni inerenti l’esercizio 
dell’azione penale.  

Già da luglio scorso, dopo l’incontro con i segnalanti, avvenuto il 17/07/2021 presso 
la Casa Comunale, era stato attivato un canale diretto tra 'l’Ispettore capo C. B. 
dell'Unione Reno Galliera e il segnalante per gli aggiornamenti in corso della situazione di 
via Calzolari che ci  risulta ancora in essere. 

L’Amministrazione Comunale è in contatto con i Carabinieri che cooperano con la 
Polizia Locale e il soggetto più volte indicatoci dai residenti come il responsabile della 
commissione dei reati riportati presso via Calzolari, è stato tratto in arresto dai Militari della 
Stazione Carabinieri di Corticella in sinergia con la Polizia Locale dell’Unione Reno 
Galliera. 

 A seguito di detto arresto la persona in questione è stata posta agli arresti presso il 
suo domicilio, ma appare evidente che detto provvedimento non abbia fatto mutare le 
dinamiche note che causano il disagio. 

Come regola generale gli atti di indagine preliminare sono coperti dal segreto che 
limita la conoscibilità dei fatti per consentire alla Polizia Giudiziaria di lavorare senza alcun 
tipo di interferenze esterne.  

Il termine della durata di tali indagini potrebbe estendersi, per legge, fino ad un 
anno se si procede per uno dei gravi delitti indicati nell’art. 407 comma 2 lett. a) c.p.p. 

L’Amministrazione Comunale alla luce di queste norme e, consapevole che la 
Polizia Giudiziaria sta portando avanti indagini e azioni per risolvere la situazione, 
collabora continuamente per quanto di sua competenza con le forze dell’Ordine per ogni 
azione futura, cercando di fare tutto ciò in suo potere per scoraggiare comportamenti non 
consoni ad una corretta convivenza e contrari alla legalità sul territorio. 
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       Distinti saluti. 

Il SINDACO 
     Claudio Pezzoli 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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